

「時代風華」慶回歸畫展閉幕

李剛劉健吳仰偉主持開幕禮 展中華文化魅力



「『時代風華』中國當代著名畫家作品聯展」實主合照。

香港文匯報訊 「時代風華」慶祝香港回歸祖國15周年中國當代著名畫家作品聯展」日前假香港雲峰畫苑舉行，展期至昨日結束。是次展覽共展出15位中國當代著名畫家150幅優秀作品。在開幕典禮上，畫家及嘉賓紛紛表示，當今中國藝術適逢「最好的時代」，希望兩地藝術家攜手在國際上展示中華文化的獨特魅力。

汪雲鵬蔡毅龍有慧郭浩滿出席

開幕當日，中聯辦副主任李剛，中國美術家協會秘書長劉健，中聯辦港島工作部部長吳仰偉，福建中庚集團董事長梁衍峰，福建理源遠東集團董事長汪雲鵬，香港商報社長黃揚略，港島各界聯合會主席蔡毅，中港台文化交流促進會主席龍有慧，雲峰畫苑董事長郭浩滿應邀主禮。

蔡毅：介紹畫作展示回歸情懷

蔡毅和龍有慧作為主辦方代表致辭時表示，在香港回歸祖國15周年之際舉行高格調的繪畫展，首次大規模邀請中國當代優秀畫家赴港，希望向香港市民介紹當代中國繪畫作品，增進內地與香港的文化交流，傳承中華藝術；同時亦展示香港回歸祖國15

周年的情懷。

劉健：港可助「文化走出去」

劉健和郭浩滿稱，香港的特殊地位可以起到中西文化交流的樞紐作用，有助「文化走出去」。特別是如今國家支持「文化大發展、文化大繁榮」，文化藝術適逢發展的「最好的時代」。同時，香港的藝術界亦人才輩出，回歸15年來，兩地文化交流頻密。兩地藝術家們應該抓住這一機遇，利用香港這一視窗，在國際舞台上展示中華文化的源遠流長和博大精深。

據悉，15位優秀畫家來自中國美術學院、清華大學美術學院、山東畫苑等，此次展出的作品包括人物、山水、花鳥3類，作品風格各異，特點鮮明。開幕日當天，他們在現場向嘉賓、繪畫愛好者介紹創作心得，互相交流、品鑒作品，以畫會友。

中國太平洋保險訪本報

8月10日，中國太平洋保險集團公司董事長王濱（左三）、常務董事副總經理孟昭億（右一）、中聯辦監察室主任柳林（右二）、人事部副巡視員李莉（左一）一行到訪香港文匯報，獲本報社長王樹成（右三）、副社長馮瑛冰（左二）熱情接待。



華南影聯理事換屆就職

香港文匯報訊 華南電影工作者聯合會日前舉行成立63周年暨第39屆理事就職典禮，200多人歡聚一堂，同申慶賀。席間通過了年度財務報告，並先後由第38屆理事長余倫作會務報告及秘書長李嬌作選舉結果報告，並由新一屆理事長張康達主持祝酒儀式，還有幸運抽獎助興。

張康達：發揚聯會優良傳統

張康達致辭時再三感謝會員對他的信任，他表示，定當竭盡全力把工作做好，將影聯會的優良傳統繼續發揚光大。該會第39屆理事成員包括：會長夏夢，理事長張康達，副理事長白茵、江漢、余倫、李嬌、周聰、施揚平、仇伯棋及秘書長李謙才等。



廈大校友會文化之旅成員合照。

廈大校友會「文化之旅」慶回歸

香港文匯報訊 廈門大學旅港校友會為慶祝香港回歸祖國15周年，在該會理事長徐蘭芳，名譽理事長王春新等帶領下，早前組織120多名校友及親屬，參觀由香港政府康樂及文化事務署主辦的《一統天下：秦始皇的永恆國度》及《頤養謝塵喧——乾隆皇帝的秘密花園》2項「慶回歸15周年」大型文化展覽活動，感受中華文化最精粹的遺產和藝術思想，享受一場豐富精彩的中華傳統「文化之旅」。校友們表示，在香港回歸祖國15周年時參觀這些展覽，具有特殊意義，使大家更加深入地了解 and 感受中華文明，以及回歸15年來內地與香港在文化、文物領域交流的成果。

參觀秦朝文物兵馬俑展覽

120多名校友及親屬分為3組，先後參觀了在香港歷史博物館舉辦的本港歷來最大型的秦朝文物、兵馬俑展覽，及在香港藝術館舉辦的清朝文物展覽；之後再前往尖沙咀加拿芬廣場稻香酒家飲下午茶，給校友們在炎熱夏日裡提供了一個溫馨的聯誼活動。

徐蘭芳：校友會壯大增活力

徐蘭芳說，此次慶回歸「文化之旅」活動，得到校友們的大力支持和熱烈響應，參加活動的有三分之二為60歲以上的老校友，有的是居港多年首次參加校友會活動；另有40多位是年青校友。隨着母校每年選送來港就讀和深造的碩士、博士校友的不斷增加，校友會的隊伍正在不斷壯大，越來越充滿活力。

校友：盼親身體驗中華文化

老校友們盛讚，特區政府舉辦中華民族文化遺產展覽是慶回歸活動的一大盛事，極大地增加了香港的民族自豪感和榮譽感。青年校友們對秦俑陣容和展品組合以全新的視角展示，引用先進的多媒體技術，深入淺出且富有趣味地介紹秦朝歷史、文化及兵馬俑背後的故事，深感興趣。他們說，這些文物不僅留給我們的民族，更是留給世界珍貴的文化遺產，要讓中國傳統文化不斷發揚光大。不少校友表示，如有機會，還要到內地去觀光遊覽，親身體驗博大精深的中華文化。

參加「文化之旅」活動的還有該會副理事長吳晉明、鄒慧泓、孫建華、林友荷、劉陳立，名譽會長薛林、徐冰珍、陳章龍及多位理監事等。

寧港辦經濟技術交流會議



寧波代表團於科技大學合照留念。

寧波代表團於科技大學合照留念。

香港文匯報訊 由寧波市江北區政府、寧波大學、寧波合茂資訊科技與香港科技和投資有限公司等代表聯合主辦之「寧波與香港經濟技術考察交流會議」日前假香港科技大學順利舉行。是次會議旨在增進寧波和香港之經濟技術交流，加強雙方之技術與經濟合作，並為有意向內地融資之企業發放新型技術之訊息及寧波新近發展環境資訊，以及當地政府及高校對港資企業之支持。

樓可徐文華丁曉芳出席

為促進兩地交流，考察訪問團更遠從寧波訪港，出席者有：寧波江北區科技局長樓可，寧波江北區政府區長徐文華、丁曉

芳，寧波大學教授徐鐵峰，寧波江北區政府副主任謝德維，寧波合茂資訊科技行政總裁王克、運營總監王峰，寧波大學處長萬彭軍、教授符冉迪，及香港科技及投資公司代表莊永濤等。

王峰：寧波推動高科技開發

王峰指出，香港與內地關係密切，寧波市銳意推動高科技開發，願能與香港的高科技公司共創商機。樓可對此也表支持，他說：「寧波政府將大力支持香港科技企业親臨投資和發展，並提供良好發展空間，希望兩地今後在技術、經濟等方面加強合作。」

九龍西協會義工團賀鄧祐才

香港文匯報訊 九龍西區各界協會義工團日前舉行慶祝香港回歸15周年、祝賀九龍西區各界協會會長鄧祐才獲特區政府委任太平紳士暨義工合唱團成立2周年聯歡晚會。鄧祐才表示，榮獲委任殊榮代表責任更大，但壓力會變為動力，再接再厲服務社群。

出席晚會嘉賓還有中聯辦九龍工作部處長林琨琅、王國海，西協義工團團長曾柳素、常務副團長蕭美媽，九龍西區各界協會常務副會長余壽寧、羅榮銘等。

曾柳素：鄧獲委任西協光榮

曾柳素致歡迎辭表示，香港回歸祖國15年來，港人回到祖國的懷抱，當家作主，香港成功落實「一國兩制」，港人治港，雖然幾經風雨仍然繁榮穩定。而九龍西區各界協會在會長鄧祐才的帶領

下，服務社區，又在他的大力支持下，義工合唱團成立已2周年，一眾義工在陳年芳老師的指導下歌唱水平不斷提升。2年來，合唱團服務社區，先後演出了19次，其中更在今年中聯辦九龍工作部新春酒會上應邀獻藝，大獲好評。這些都是群策群力的成果。對於鄧祐才會長榮獲特區政府委任太平紳士，是西協同人之光，鄧會長獲委乃實至名歸。

鄧祐才：吸更多精英入團隊

鄧祐才發言稱，香港回歸祖國15周年，15寓意團圓，15年的成果值得珍惜。他說，義工合唱團走過了2年值得珍惜，這是九龍西協的光榮，西協義工合唱團取得好成績令人振奮，期望合唱團可以飛出香江。他並寄語義工團繼續為弱勢社群服務，及吸納更多各界精英加入這個團隊。

兩岸四地青少年港開夏令營

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）由廣東省僑聯關心下一代工作委員會及香港青年會主辦，香港青年外交之友、澳門歸僑總會、澳門僑界青年協會、東莞市僑聯協辦的粵港澳兩地四地僑界青少年夏令營於8月9日至11日在香港舉行。夏令營以「愛我中華」為主題，39名營友匯聚香江，通過講座和參觀，對比香港回歸前後的巨變，提高兩岸四地青少年對中華民族的自豪感和自信心，增強愛我中華的責任感；加強兩岸四地青少年的聯誼，增進團結，共同為振興中華作貢獻。

何宏興莊創業鍾漢波等主禮

開營儀式9日假香港青年會所舉行，廣東省僑聯副巡視員何宏興，香港青年會主席莊創業、廣東省僑聯關工委主任鍾漢波，澳門僑界青年協會理事長畢志健，廣東省僑聯顧問張佑仲，中聯辦港島工作部宣教處處長王卉等蒞臨主禮。

莊創業致辭，希望各位青少年通過短短3天的行程有所得益，了解香港回歸祖國的歷程和發展，學習愛國情懷，增進彼此的友誼和建立青少年的橋樑，為僑界作出貢獻，為振興中華作出貢獻。

吳紫龍：提供鍛煉增友情平台

鍾漢波稱辦這個夏令營旨在以香港回歸祖國15



周年為契機，通過講座、參觀和體驗，讓兩岸四地青少年看看香港回歸15年來的偉大成就，學習香港同胞愛國愛港的精神，領會「一國兩制」方針的正確性，同時激發粵港澳青少年為今後進一步發展兩岸四地友誼，為兩岸和平發展和振興中華作出貢獻。夏令營營長吳紫龍感謝主辦方舉辦此次夏令營，為大家提供一個開拓視野，鍛煉能力和增進友情的平台。

王卉探索香港問題未來出路

開營儀式後，旋即由王卉主講，分享香港回歸的歷史由來，香港當前面對的問題及香港未來的出路。他認為香港未來可從三方面發揮更大的作用：一是香港作為內地經濟發展的橋樑

平台；二是香港服務業帶動和輻射內地的服務業；三是香港作為兩岸四地的橋樑紐帶。

兩岸四地僑界青少年夏令營營友還參觀觀紫荊廣場、香港回歸祖國紀念碑，見證香港回歸祖國，中華兒女對香港行使主權；登上太平山，瞭望香港回歸祖國15周年欣欣向榮的景象；參觀科學館和星光大道，激發青少年學好本領，將來報效國家。

省僑聯工委聘余國春莊創業等

為進一步做好關心教育僑界下一代青少年的工作，廣東省僑聯關心下一代工作委員會聘請了余國春為省僑聯工委榮譽主任和聘請莊創業、張佑仲和陳可明為省僑聯關工委顧問。



者提供膳食照顧服務」開設的「樂『膳』堂膳食照顧服務」。以上2項服務正籌集資金，樂善堂期望此新推出的社企項目，能夠為服務提供持續性的發展和資源。

樂善堂擬推2社企項目

香港文匯報訊 樂善堂今年首次推出社企系列「Le Sweet Taste」，即夥拍曾効力香港多間著名五星級酒店的糕餅名廚黎嘉明，乘中秋佳節推出「金箔迷你奶皇月餅」。九龍樂善堂主席鄺祖盛表示，這次推出的食品如效益理想，將考慮用此計劃向政府申請基金開設店舖作社企模式運作，聘用青年人或少數族裔人士，協助他們就業，並將收益用作持續發展的慈善服務上。

黎嘉明製金箔奶皇月餅

現任Pantry糕餅總廚的黎嘉明，曾効力香港多間著名五星級酒店，包括半島酒店集團、君

悅酒店及萬豪酒店集團，除了經驗豐富外，亦屢獲獎項及殊榮，曾獲擔任香港國際美食大賽(HOFEX)評判。

鄺祖盛：收益助弱勢社群

鄺祖盛表示，社會企業中的背後理念，是透過營運協助弱勢社群，是次樂善堂推出的「Le Sweet Taste金箔迷你奶皇月餅」在扣除成本後，將收益協助近期因平機會報告而引起廣泛討論的「有特殊學習需要的兒童及其家長」，開設「樂善『童』心——協助特殊學習需要兒童計劃」，為他們提供評估及訓練；以及為「體弱